

# 3狂徒最高囚終身 汽油彈掙紐約警車

## 其中兩人任職律師 被控7宗罪



點燃汽油彈

沙德爾將汽油彈擲向載有4名警員的警車。網上圖片



擲向警車



被汽油彈擊中的警車嚴重熏黑。網上圖片



被告：沙德爾

美國紐約在上月29日晚間的反種族歧視示威中，曾有示威者向警車投擲汽油彈，紐約警方前日公布起訴其中3人，涉及縱火、使用爆炸品、擾亂公眾秩序等控罪，最高可被判終身監禁，不過相關案件中沒有任何人受傷。其中兩名被告任職律師；另一名被告據悉曾觸犯多項其他罪行，曾先後於11個州份被捕。

抗議黑人被警暴的示威浪潮，最早在上月25日於明尼蘇達州爆發，雖然各地大部分示威維持和平，不過入夜後曾爆發警民衝突、搶掠等。

### 車上有4警 擊碎車窗拒捕

被控在上月29日示威中投擲汽油彈的3名被告，包括27歲街頭藝人沙德爾，據法庭文件所指，目擊者拍攝的片段顯示，沙德爾當晚曾燃點汽油彈，其後擲向紐約警方的車輛，當時車上有4名警員。警車有兩個車窗被擊碎，不過汽油彈沒有起火；其後沙德爾逃跑，但被警員制伏，她一度反抗拒捕，更曾咬警員的腿部。

另外兩名被告是任職律師的31歲女子拉赫曼及32歲男子馬蒂斯，他們涉嫌在同一晚差不多時間，在另一處投擲汽油彈。據警員身上攝錄鏡頭錄下的片段顯示，拉赫曼向一輛停泊路邊的警車投擲汽油彈，警車原本已經受損，沒有警員在內。拉赫曼坐上馬

蒂斯的小型貨車逃離現場，警方將兩人拘捕後，於車上搜出製造汽油彈的材料，包括裝有汽油的瓶子、火機、廁紙等。

3人分別被控7項控罪，包括使用爆炸品、縱火、使用具破壞性裝置、擾亂公眾秩序等，最嚴重可被判終身監禁。馬蒂斯及拉赫曼原本獲准保釋，但其後上訴庭推翻決定，要求將兩人還押。紐約警察總長謝伊公布事件時，表示類似的暴力行為不但危及警員，亦威脅其他和平示威的憲法權利。

### 名校畢業 曾加入地區議會

馬蒂斯及拉赫曼均任職律師，據悉他們為人謙和，靠自己努力入讀福爾德姆大學、普林斯頓大學等具名氣的法學院，職場發展亦不錯；拉赫曼所住大廈的保安更形容，對方有如「天使」。馬蒂斯則曾加入布魯克林區的地區議會，不過因出席率不足被撤銷議員席位，他被捕後亦被所屬律師樓停職。

沙德爾則以街頭表演夏威夷小結他為生，控方稱她曾在11個州份被捕，涉及阻撓辦公、管有受管制物品及拒捕等；不過有沙德爾的友人指她為人友善。

綜合報道

## 拒捕搶電槍被擊斃 亞特蘭大黑人疑醉駕

在非裔男子弗洛伊德被警員壓頸死亡事件持續發酵之際，美國又發生黑人被警員槍殺事件。據佐治亞州亞特蘭大市警方表示，一名黑人前晚涉嫌醉駕，警員到場處理時對方拒捕，並搶去警員的電槍，其間警員開槍擊中嫌犯背部，疑犯送院後不治。佐治亞州調查局表示正調查事件。

警方報告指出，警方前晚約10時30分接獲投訴，指一輛汽車阻塞Wendy's快餐店的外賣車道，一名男子在車上睡着。兩名警員前往現場處理，證實該名黑人男子是27歲的布魯克斯，他未能通過現場進行的酒精測試，警員進行拘捕期間，對方激烈反抗，一名警員拔出電槍。與疑犯發生糾纏，在地上扭打近30秒，最終布魯克斯搶去電槍。另一名警員此時亦使用電槍，企圖制伏對方，布魯克斯立即逃走，警員從後追趕，其間開了三槍，布魯克斯背部中槍，送院接受手術後傷重不治。

佐治亞州調查局表示一名警員在事件中受傷。社交媒體廣傳當時途人拍下的片段，顯示一批群眾聚集案發現場向警員呼喝，抗議警員開槍。

美聯社



網傳布魯克斯(左圖左)拒捕及倒地的照片。網上圖片



被告：馬蒂斯

他被捕後被所屬律師樓停職。網上圖片

被告：拉赫曼

任職律師的她原本在職場有不錯發展。網上圖片

## 特朗普：應禁鎖喉「隻揪」例外

美國黑人男子弗洛伊德遭警察用膝蓋壓頸後死亡，令警方慣用的鎖喉手法備受爭議。美國總統特朗普前日接受霍士新聞台訪問時，認為「一般而言」應禁止這種方式，但在特殊情況下可以使用，例如一名警員與一名疑犯單打獨鬥時，「遇到這種情況你該怎麼辦？難道要鬆開手

說，讓我們從頭再來，因為我不能用鎖喉制伏你？」

特朗普指出，一般而言應禁止警察使用鎖喉，「這是一個好主意，我也不喜歡鎖喉」，然而當警員單對單與疑犯糾纏時，使用鎖喉便可以理解，「警察可能面對真正的壞人，這是一種困難的處境」。被問到目前美國爆發反對警察暴力的示威，特朗普強調他希望在美國街頭看到「富同情心但強而有力」的警察，「當你看到四處受到破壞，小

型企業蒙受損失，還有人不幸死亡，就知道手段軟弱不是苦民所苦，有時表現強硬才能展現同情心。」

特朗普在訪問中亦被問到，民主黨總統參選人拜登指他可能在11月大選中舞弊，若敗選或不願離開白宮，特朗普回應說，「若我不能勝出，我會繼續過日子，做其他事情」。路透社指出，特朗普此言暗示他會接受選舉結果，但卻未有宣之於口。

法新社路透社

## 加國原住民領袖遭暴打 杜魯多認警界種族歧視

香港文匯報訊(特約記者成小智多倫多報導)美國黑人遭白人警察壓頸致死震撼全球，與美國毗鄰的加拿大不但有地發生反種族歧視示威，還觸發一名原住民領袖3月在艾伯特省遭到皇家騎警暴力對待的片段曝光，總理杜魯多表示對此感到震驚，將會獨立調查事件的來龍去脈，並且承認加拿大警界存在種族歧視問題，這是不他不可接受的狀況，必須進行改革。



亞當被打到面部腫脹和流血。美聯社

加拿大主流媒體紛紛跟進報道和譴責，這宗警暴事件於3月10日發生在艾伯特省麥克斯堡市。事發時，一名皇家騎警上前盤問時，與亞當發生爭執。亞當大聲叫出他厭倦皇家騎警找麻煩，並對騎警試圖拘捕其妻大為憤怒，叫對方切勿接近和觸碰妻子。同一時間，另一名警察隨即衝向亞當，把他撲倒在地，並且拳打腳踢，還大聲叫他不要反抗。據悉，警車上的錄像裝置錄下過程，視頻約長12分鐘。

加拿大皇家騎警專員勒基最初表示，她不能確定警方是否存在種族主義問題，但後來在一份聲明中，她指出種族主義存在於每個機構，包括加拿大皇家騎警。

### 「沒人為少數族裔說話」

亞當接受加拿大媒體採訪時說：「我們是少數族裔，沒有人為我們說話，每次我們做錯事，皇家騎警到現場後選擇用這樣的方式執法，他們似乎總是過度使用武力。」



兩警制伏



擊倒在地

## 紐約州新法 限警過度用武

美國紐約州州長科莫前日簽署一系列新法規，旨在終止警方對非裔人士執法時使用過度武力的情況，其中包括禁止以鎖喉方式制伏疑犯。

紐約州議會日前通過10項新法規，前日由科莫簽署生效。其中一項新法禁止執法人員使用鎖喉，而這項法規以2014年紐約警員鎖喉窒息致死的非裔男子加納命名。此外，紐約州也廢除將任何有關警員專業評估文件均列為「機密」的法規，未來包括媒體在內的公眾，都可以資訊自由請求來取得相關記錄，無須取得法院頒令。

非裔男子弗洛伊德5月底在明尼蘇達州明尼阿波利斯涉嫌行使偽鈔購物，被前來處理的白人警員紹文以膝蓋壓頸近9分鐘，最終斷氣。紹文後來被揭發任職警察

20年來，被投訴濫用職權18次，然而這些投訴的內容從未被揭露。

科莫同時宣布將簽署一項行政命令，責成州內近500間警局制訂一項計劃，以改善警方在社區執法時的策略，若到2021年4月仍沒有實施新計劃的警局，將無法取得州政府資金。

### 明市社區安全系統取代警隊

另一方面，明尼阿波利斯市議會前日一致通過決議案，要求以社區主導的公共安全系統取代該市警隊。根據決議，市議會將展開為期一年的計劃，與當地願意參與的社區成員，共同創建一種新的公共安全模式。市議會已委任一個新工作小組，在7月24日前遞交建議書，詳述如何就此與社區人士合作。

綜合報道

## 批同事不表態 fb罷工職員被炒

大型社交媒體facebook(facebook)一名工程師早前批評fb創辦人兼行政總裁扎克伯格，拒絕刪除美國總統特朗普的煽動性帖文，他亦指責一名同事拒絕表態，結果被fb解僱。

用戶界面設計師達伊爾曾參與fb員工的「網上罷工」抗議行動，並在twitter發文批評扎克伯格。他其後要求一名同事在自己發表的開發者文件中，加入聲援反種族歧視示威，但被對方拒絕牽涉政治為由拒絕。達伊爾後來在twitter點名批評該同事「不表態就是政治行為」，結果翌日便遭公司解僱，但達伊爾強調仍會堅持個人立場。

twitter早前將特朗普威脅向示威者開槍的帖文，標註為「美化暴力」並隱藏，但fb未就同一帖文採取任何行動，引起員工抗議。扎克伯格其後曾與員工舉行視像會議，達伊爾會後稱「很明顯，公司領導層拒絕和我們站在一起」。水牛城示威者古基諾此前被警員推跌受傷，特朗普發文誣陷對方為極左組織成員，蓄意跌倒陷害警方，達伊爾亦譴責fb未有處理相關言論。

fb前日確認達伊爾被解僱，但未有解釋原因，僅稱員工不會因參與網上罷工而丟職。

綜合報道